추석명절에 온 가족이 함께 드리는 예배 
묵      도-------------------------------------------다  같  이 

    (기원:할렐루야! 여호와를 경외하며 그 계명을 크게 즐거워하는 자는 
          복이 있도다. 그 후손이 땅에서 강성함이여 정직자의 후대가 
          복이 있으리로다. 부요와 재물이 그 집에 있음이여 그 의가 
          영원히 있으리로다.정직한 자에게는 흑암 중에 빛이 일어나나니 

          그는 어질고 자비하고 의로운 자로다.<시112:1-4>) 

      

    기도:만물이 무르익어가는 중추가절(仲秋佳節)에 온 가족(집안)이 
           함께 모여 예배드립니다. 오늘까지 함께 하신 주님의 은혜를 
           찬양합니다.또한 합력하여 선을 이루게 하시며 때를 따라 
          도우시는 주님의 세밀하신 인도하심에 감사드립니다.이 예배가 

          하나님께서 기뻐받으시며 온 집안(가족)이 예배드림으로 복을 

          받게 하옵소서! 주님의 이름으로 기도드립니다.-아멘! 

찬    송-------------------28장-------------------다    같    이 

기    도------------------------------------------가  족 중에서 

성    경---------------잠언3:5-8-------------------다 같 이(교독) 

하나님의 인도하심을 받으려면(잠3:5-8) 

아마 요즘처럼 혼란스러운 시기도 드물었을 것입니다.그래서 사람들은 어떤 길로 가야할지,어떤 선택을 해야 할지,매우 힘들어 합니다.세상 이곳저곳을 기웃거리며 지혜로운 길을 찾아보려고 하지만 그것도 알고보면 그렇게 신뢰할만한 것이 되지 못함을 금방 알게 되어 오히려 더 혼란스럽고 답답해집니다. 그러나 주님은 이런 인간들을 향해 내가 곧 길이요 진리요 생명이라고 하십니다.또 수고하고 무거운 짐진 자들아 다 내게로 오라고 말씀하십니다.이는 주님이 진정한 삶의 인도자 되심을 보여주시는 것입니다.그렇다면 우리가 어떻게 할 때 주님의 인도하심을 제대로 받을 수 있을까요?본문을 통해 살펴보겠습니다. 

1)전심(全心)을 다해 하나님을 신뢰해야 합니다.(5절) 

본문은 젊은이들에게 주는 교훈이기도 한데 젊은이들은 자신의 젊음과 패기 그리고 지식을 의지하려는 경향이 강합니다.이런 것들은 눈에 보이는 것들입니다.젊은이들 뿐만 아니라 현대인들 대부분은 현실과 사실이라면 맥을 추지 못합니다.즉 보이는 것과 손에 쥔 것이 아니면 거들 떠 보지도 않으려고 합니다.이는 참으로 어리석은 일이 아닐 수 없습니다. 그래서 본문 5절에 보면 네 명철을 의지하지 말라고 합니다.오히려 세상에는 보이지 않는 것들 때문에 유지되고 풍성하게 하는 것들이 많습니다. 하나님도 바로 그런 분이십니다.우리 눈에 보이시지는 않지만 늘 우리와 함께 하십니다.특히 말씀을 통해 우리에게 지혜를 공급해주십니다.우리가 믿음을 가지고 다가서면 우리는 얼마든지 하나님의 지혜를 얻을 수 있고 이것이 하나님을 신뢰하는 방법입니다. 우리집안 가족 모두가 하나님의 신뢰하는 지혜가 충만해야 할 것입니다. 

2)범사에 하나님을 인정해야 합니다(6절) 

우리는 신앙생활하면서 교회안에서만 하나님을 인정해 드리려고 합니다.그러나 하나님은 교회안이나 교회와 연관된 영역속에서만 역사(役事)하시는 분이 아니십니다. 그분은 인간들이 존재하며 활동하는 모든 영역에서 섭리하시며 간섭하시는 하나님이십니다. 그리고 모든 일에 성도들이 당신을 의뢰하며 제대로 올바로 살아가기를 원하십니다. 그렇게 하면 하나님께서 성도의 길을 인도하시겠다고 약속하십니다.(6절)하나님께서 인도하셔야 제대로 사는 것이요 올바로 사는 것이 아니겠습니까?직장생활할 때나, 사업할 때나,공부할 때나,가정을 돌볼 때든지 언제,어디서나 하나님을 인정하며 그분의 도우심을 구할 때 우리는 하나님의 인도하심을 받을 수 있을 것입니다. 

3)하나님의 신뢰하며 선하고 옳은 일에 최선을 다해야 합니다.(7-8절) 

우리가 하나님의 인도하심을 받으려면 우리의 실제생활에서 선하고 옳은 일에 최선을 다해야 합니다.왜냐 하나님자신이 선하시고 옳은 분이시므로 선하고 옳은 일에 힘쓸 때 하나님은 주저하시지 않고 우리 편이 되어 주시기 때문입니다.우리는 성도로서 예수를 믿고 구원받았다는 선언에만 메달리면 안됩니다.구원받은 이후의 삶이 선하고 올바르게 유지되도록 삶전체를 드리지 않으면 안될 것입니다.입으로 주여! 주여! 하는 자가 천국에 들어가는 것이 아니라 하나님의 뜻대로 행하는 자라야 천국에 들어간다고 했습니다.하나님의 뜻이 뭡니까? 이땅에 살 때 말씀을 기준삼아 옳고 선하게 살고자 애쓰며 하나님의 은혜를 간구하며 살아가는 것입니다.오늘날 성도들은 이런 면에서 얼마나 나약한지 모릅니다. 

이제 말씀을 정리해봅니다. 

오늘 우리 시대처럼 하나님의 인도하심이 절실한 때가 없었습니다.추석명절에 온가족(집안)이 함께 모여 즐겁게 지내는 것도 좋지만 온 집안이 모였을 때 하나님의 인도하심에 대해 서로 나누며 생각해보는 것도 영적으로 매우 유익한 일이라고 생각해봅니다. 이제 우리 집안(가족)이  온 마음으로 주님을 신뢰하고 범사에 그분을 인정하며 옳고 선한 일에 최선을 다해 하나님의 인도하심받기를 바랍니다. 

(기도:하나님 아버지! 열심히 산다고 살아왔지만 그래서 때로 우리 마음속에 자        만도 해보았지만 제대로 하나님의 인도하심을 받는 일에는 무관심해 왔음        을 고백드립니다. 내가 주도(主導)해가는 삶이 아니라 하나님께서 인도하        시는 삶을 살게 하옵소서 우리 온가족이 그런 지혜를 오늘 나눈 말씀들을        통해 얻게 하옵소서 예수님의 이름으로 기도드립니다.-아멘) 

찬         송-------------------442장--------------------다  같 이 

축복 과 다짐------(부모님들:자녀에게 축복을 빌어줍니다. 

                     자 녀 들:부모님들 앞에서 영적 비전을 나눕니다) 

찬         송-------------------502장--------------------다  같 이 

주  기  도 문-------------------------------------------다  같 이 

